Číšník z Ostravy dvakrát zneškodnil zloděje s nožem
Velkou dávku odvahy projevil číšník z ostravské hospody. Dvakrát totiž zneškodnil zloděje, který kolem sebe mával nožem. Nejprve ho doběhl, když mu utíkal z ukradeným flekem a pak ho zpacifikoval znovu, když v hospodě čekali na příjezd policejní hlídky. To už hrozilo nebezpečí i dítěti, které zrovna bylo v  restauraci.
Směna vrchního z hospody v Ostravě -Přívoze nezačala vůbec dobře. Nejprve ho čekal sprinterský souboj se sfetovaným mužem, který mu v hospodě ukradl číšnický flek. Jak vidíte na videu, zloděj byl poměrně rychlý, ale vrchní mu nadběhl a chytl ho.
číšník: "Chtěl jsem sebrat ze země prázdný flek ze země a jak jsem se sehnul, vytáhl nůž. Řekl jsme mu, že to vyřešíme v klidu v restauraci."
Zloděj se nakonec z číšníkem vrátil do hospody, ale jak začal personál volat policii, znovu vyskočil, popadl nůž a začal jím šermovat před chlapcem, který v restauraci seděl. Číšník neváhal a znovu ho zneškodnil.
číšník: "Oběhnul celý výčep, tam vlastně zvedl ten nůž a s tím nožem začal ohrožovat toho malého, který tam seděl u dveří. Říkal, že ho dopíchá a dořeže." 
Tentokrát už muže držel až do příjezdu strážníků, kteří pak předali lupiče státní policii
Eva Michalíková, mluvčí PČR Ostrava: "Komisař 7. oddělení obecné kriminality Městského ředitelství Ostrava zahájil trestní stíhání  proti 27letému muži a obvinil ho ze spáchání zločinu vydírání a z přečinu krádeže. Vyšetřování probíhá na svobodě a v případě  prokázání viny hrozí muži až 8 let za mřížemi."
Ukázalo se, že lupič má 27 let a je známá firma. V trestním rejstříků má 14 záznamů, většinou krádeží. I když číšník zaslouží uznání, policisté podobný postup nedoporučují. Pokud je pachatel ozbrojen, raději ihned volejte linku 158. 
Rozhovor s číšníkem
---
Prvňáci se v distanční výuce naučili číst i psát
Distanční výuka a nemožnost učit se ve školách kvůli covidu byla náročná pro všechny. Zvlášť těžkou úlohu měli učitelé a rodiče prvňáčků, kteří se v tomto roce učili číst a psát. Natáčeli jsme v Karviné.
Tohle jsou prvňáčci ze Základní školy Borovského. Letos si, stejně jako jejich vrstevníci, ještě nestačili pořádně zvyknout na běžný školní režim kvůli zavedené distanční výuce, nepoznali blíže své nové spolužáky a hlavně, museli se učit naučit poznat všechna písmenka a správně držet tužku za pomocí svých rodičů.
Lenka Jelínková, třídní učitelka: “Na to, že učím hodně let v první třídě, tak to mi dalo asi nejvíce zabrat, protože učit číst přes počítač a hlavně učit psát přes počítač, nebylo vůbec jednoduché."
anketa: prvňáci: "Já už umím všechna písmenka a přečetla jsem Sněhurku. "Umím číst Červenou Karkulku."
Ve chvíli, kdy se zpátky do lavic vrátili, začali učitelé pracovat třeba i na tom, aby děti rozuměli tomu, co čtou.
Práce s textem probíhá různě, tady třeba na tabuli si měly děti zapamatovat všechna slova na písmeno Ž a napsat je na papír. A mnoho dalších.
Lenka Jelínková, třídní učitelka: "Vyber hlavní postavy, to píšou teď za mnou."
A protože jim čtení šlo opravdu dobře, rozhodl se ředitel školy neporušit dlouholetou tradici ve škole a pasoval je na čtenáře.
---
Nádech pro Ostravu pomůže podnikům po rozvolnění
Ostrava chce pomoci podnikům a turistickým destinacím, které se po rozvolnění znovu staví na nohy. Společně s Hitrádiem Orion  chce motivovat obyvatele, aby vyrazili objevovat místa, kde si užijí volný čas s dětmi a nebo si například zajdou do příjemného podniku. Jde vlastně o jednoduchou hru, kdy lidé sbírají razítka za návštěvy.
Po skončení koronavirové krize se život vrací do normálu pomaleji, než všichni očekávali. Pociťují to zejména majitelé restaurací, kaváren, hospod a dalších podniků, které jsou stále navštěvovány méně, než před vypuknutím pandemie. Proto se Ostrava spojila Hitrádiem Orion a vnikl projekt Nádech pro Ostravu.
Tomáš Macura, primátor Ostravy: „Chceme touto iniciativou pomoci se během léta 2021 nadechnout podnikům, které byly postiženy  koronavirovými omezeními, nemohly fungovat a dostaly se tak do velkých, někdy i existenčních  problémů,“ říká ostravský primátor Tomáš Macura. „Zejména drobní podnikatelé potřebovali  rychlou a efektivní pomoc, kterou jsme jim i my za město nabídli loni i letos v programech přímé  finanční podpory, slevách na nájemném nebo prominutím některých místních poplatků. Za tento  proaktivní přístup byla mimochodem Ostrava vyhodnocena Městem pro byznys v našem regionu  za rok 2020. Nádechem pro Ostravu chceme motivovat naše obyvatele, aby si vzpomněli na svůj  aktivní život před krizí a zase vyrazili za zábavou a za kulturou našeho města."
Princip soutěže spočívá v tom, že návštěvníci do soutěže zapojených restaurací, kaváren a  atraktivit města sbírají razítka za jejich návštěvy na hrací karty. Ty jsou slosovatelné a jejich  majitelé za ně mohou získat některou ze zajímavých zážitkových cen nebo také třeba elektrokoloběžku.
Michal Merenda, programový ředitel Hitrádia Orion: „My víme, že po téměř roce uzavřených provozoven podnikatelé pomoc opravdu potřebují. Naše  rádio vysílá z Ostravy, jsme Ostraváci a máme mezi zasaženými mnoho kamarádů a známých.  Chceme jim pomoci, obrazně řečeno, zase volně dýchat. Není to ale jen o pomoci těmto podnikům, chceme také lidem ukázat množství  skrytých krásných míst našeho města. V naší soutěži máme pěkné výhry, nicméně hlavní  odměnou pro Ostraváky je právě to, že tato místa objeví – a pomohou je zachovat.“
Do projektu se mohou všechny podniky a oblíbené turistické cíle Ostravy registrovat zdarma na webu nadechproostravu.cz. Soutěžící pak na stejné internetové adrese zjistí, kam pro  razítko do své hrací karty mohou vyrazit.
---
Nemocnice ve Frýdku-Místku má novou hemodialýzu
Hemodialyzační středisko Nemocnice ve Frýdku-Místku prošlo celkovou modernizací. Téměř sedmiměsíční rekonstrukce vyšla na 35 milionů korun. Díky ní se navýší počet pacientů, kteří tak nebudou muset jezdit na dialýzu v noci, jako tomu bylo před modernizací.
Velká a náročná rekonstrukce, díky které se proměnila  celková tvář hemodialýzy Nemocnice ve Frýdku-Místku. Změnilo se dispoziční uspořádání  dialyzačních sálů i pracoviště sester a o polovinu se navýšila kapacita.
Petr Buček, vedoucí lékař hemodialýzy: "Kapacita našich pacientů je zhruba 70 pacientů, ale tato  rekonstrukce vedla především k tomu, že můžeme současně dialyzovat 14 až  15 pacientů v krajním případě a předtím jenom 10."
Vybudovány byly i tři speciální lůžka navíc pro případné  infekční pacienty.
Tomáš Stejskal, ředitel Nemocnice ve Frýdku-Místku: "Covid nás poučil, takže víme, že i pro tyto pacienty musíme  mít určená místa, která musí být izolovaná. Velkou výhodou dneska je, že máme  speciální míchací zařízení, které míchá dialyzační roztok tak, že se dávkuje  přesné množství toho roztoku a nedochází k žádným ztrátám."
Petr Buček, vedoucí lékař hemodialýzy: "Naši pomoc potřebují všichni, kterým selhávají ledviny. Nezbavují  je všech zplodin v metabolismu a toto jim právě umožňuje dialyzační léčba.  Není to samozřejmě žádné štěstí podstupovat tuto léčbu, protože to představuje  3x týdně navštívit dialyzační středisko, ale na druhé straně bez této léčby by  prostě nebyl ten život dál možný."
Nové hemodialyzační středisko umožní snížit počet zdejších  směn ze tří na dvě. To znamená, že pacientu jsem nebudou muset jezdit v noci.
Petr Buček, vedoucí lékař hemodialýzy: "Některým to skutečně vadilo, prostě jezdit na noční,  takzvanou noční dialýzu, která začíná ve 20. hodin. Dialýza pak končí mezi 1. a  2. hodinou ranní. Když jsou pak odvážení sanitními vozy domů, tak jim to naruší  celý den."
K dispozici jsou bezbariérové šatny, sociální zařízení,  vyšetřovna, pracovna hlavního lékaře a staniční sestry. Sklady roztoků, sterilizačního  materiálu, přístrojů a další.
Tomáš Stejskal, ředitel Nemocnice ve Frýdku-Místku: "Investice do hemodialýzy byla téměř 35 milionů korun. On to  vlastně téměř celé financoval kraj. Takže jsme na tom dostali dotaci krajskou. Rekonstrukce  trvala půl roku. Začala 12. listopadu a skončila na konci května letošního  roku."
Jaroslav Kania, náměstek hejtmana MSK:  "Je to signál pro občany, že Moravskoslezský kraj se o své  nemocnice stará a tady ve Frýdku-Místku rovněž. Protože připravujeme další, a  to velkou investici, která by měla být zahájena do dvou až tří let a představovala  by částku kolem 400 milionů korun."
Půjde o rekonstrukci pavilonu T, který bude možné ze standardní  lůžkové části do 24 hodin překlopit pro použití při hospitalizaci pacientů zasažených  případnou pandemií.
---
ADRA uspořádala desátý ročník Tandemu
Každý rodič, který má doma dítě s mentálním postižením potřebuje, aby mělo kontakt se svými vrstevníky. Díky příznivé epidemické situaci mohla ADRA konečně uspořádat desátý ročník víkendového pobytu s názvem Tandem.
Neskrývanou radost projevili při odjezdu do obce Hlubočky na Olomoucku mladí lidé s mentálním postižením z Havířova. Díky ADŘE a projektu Tandem mohli konečně odjet na víkendový pobyt plný zážitků. 
Veronika Šutová, vedoucí Tandemu, ADRA: "Pro ty klienty i pro nás je to jedinečný zážitek. Můžeme vyjet všichni společně na celý víkend. Ten program je opravdu bohatý, máme skvělé sponzory, takže si můžeme dovolit spoustu zážitků a samozřejmě i rodiče těch klientů, které bereme společně, uvítají i ten čas pro sebe, že si mohou i odpočinout, takže je to oboustranné.”
Lidia Kubíček, rodič: "Chci říct, co to pro nás znamená. To, že chvilku jsme sami a moc chci poděkovat, že mohou naše děti cestovat, že mohou na chvilku být v přírodě.”
Každý účastník výletu má svého dobrovolníka, kterého dobře zná.
Žaneta, dobrovolnice: "Já se těším z toho, že budou mít radost, že Klárka bude mít radost i ostatní taky. Že spolu strávíme krásné chvíle."
anketa: "Těším se na ubytování, na hotel a hlavně, aby jsme se měli krásně. Na bazén půjdeme, bobovat, je tam lanové centrum.” 
anketa: “Já jedu poprvé na ten pobyt. Takže nevím, co to obnáší a tím pádem jsem natěšená. Jsem ráda, že můžu jet a odsud vypadnout, někam do přírody se podívat.”
Desátý ročník Tandemu si nakonec všichni užili. ADRA věří, že v naplánování dalšího už nebude nic bránit. 
---
